



## ЛЕБЕДИНСЬКА РАЙОННА РАДА

### СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

### ДВАДЦЯТА СЕСІЯ

### РІШЕННЯ

від 26.04.2018

м. Лебедин

**Про хід виконання Програми розвитку агропромислового комплексу та сільських територій Лебединського району на період до 2020 року**

Заслухавши та обговоривши інформацію відділу агропромислового розвитку районної державної адміністрації про хід виконання Програми розвитку агропромислового комплексу та сільських територій Лебединського району на період до 2020 року, затвердженої рішенням районної ради від 19.07.2017 року, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»,

**районна рада вирішила:**

Інформацію про хід виконання Програми розвитку агропромислового комплексу та сільських територій Лебединського району на період до 2020 року взяти до відома (додається).

**Голова районної ради**

**В.Г.Калита**

## Інформація

### Про хід виконання Програми розвитку агропромислового комплексу та сільських територій Лебединського району на період до 2020 року

Дана програма затверджена рішенням чотирнадцятої сесії сьомого скликання Лебединської районної ради від 19.07.2017 року. Ініціатором і розробником програми є Лебединська районна державна адміністрація. Виконавцем програми є відділ агропромислового розвитку Лебединської районної державної адміністрації. Терміни реалізації програми 2017 – 2020 роки.

Передбачається два етапи використання даної програми: перший етап 2017-2018 роки, другий етап 2019 – 2020 роки. Передбачалося, що на виконання програми будуть задіяні кошти обласного бюджету, кошти сільськогосподарських, переробних підприємств, інвестиційних компаній та коштів державної підтримки (за їх наявності).

Загальний обсяг фінансових ресурсів для реалізації програми становить 2346 тисяч гривень. В тому числі кошти обласного бюджету – 96 тисяч гривень, кошти сільськогосподарських підприємств – 2250 тисяч гривень. Кошти інших джерел, зокрема державної підтримки, передбачалися в числі додаткових за їх наявності та участі суб'єктів господарювання у державних програмах.

Метою програми є підвищення рівня добробуту і якості життя мешканців сільських територій Лебединського району, зменшення диференціації рівня життя міських і сільських громад, розвиток підприємництва та ринкової інфраструктури в сільській місцевості, поліпшення демографічної ситуації, розвиток соціальної сфери села, а також підтримка створення доданої вартості місцевими товаровиробниками через запровадження організаційних, комунікаційних заходів та фінансової підтримки.

Серед завдань програми є:

- підтримка зайнятості сільського населення, створення додаткових можливостей для зростання доходів індивідуальних домогосподарств, малого та середнього аграрного бізнесу, стимулювання сільської молоді до започаткування ведення агровиробництва в сільській місцевості;

- залучення інвестицій у розвиток агропромислового комплексу та сільських територій району, розвиток інфраструктури аграрного ринку району.

Розвиток галузі рослинництва передбачає декілька напрямків.

Так, зокрема, на виробництві зерна (що є стратегічною галуззю економіки району і основою його продовольчої безпеки) передбачається залучення інвестицій у будівництво та реконструкцію об'єктів із зберігання та подробики зерна, що дасть можливість збільшити ефективність його виробництва та забезпечити більш високу конкурентоздатність. Крім того продовжиться ланка виробничого процесу, де будуть задіяні додаткові

виробничі та трудові ресурси. Це позитивно вплине на зайнятість населення, його добробут і таке інше.

Серед показників виконання даного пункту програми в 2017 і на початок 2018 року слід відмітити роботи по Фермерському господарству Горкуна Михайла Васильовича в Будильській сільській раді, де за 2017 рік в зерносушильне обладнання інвестовано понад 900 тисяч гривень. Аналогічні роботи ведуться в Фермерському господарству «Перлина», СТОВ «Пролісок», ФГ «Поділля – ІНВЕСТ» та ряді інших товаровиробників.

Робота зі сприяння розширенню асортименту зернових культур, який в останнє десятиліття вкрай збіднів, відзначилася розширенням посівних площ гороху в 2017 році в 2,8 разів проти рівня попереднього року (493 гектари). Крім того вперше в районі посіяно 66 гектарів сочевиці та 159 гектарів такої технічної культури, як льон.

Важливо, що дві останні культури висівалися під розвиток програми виробництва екологічно чистої продукції.

Технічні культури в 2017 році займали площу в 33,7 тисяч гектарів, що становить 51 відсоток всієї засіяної ріллі (без господарств населення).

До частини успіху в виробництві зазначеної категорії культур в 2017 слід віднести подальше розширення в посівах сої (18073 гектарів), що має серйозний позитивний вплив на стан родючості ґрунтів, за рахунок поліпшення фітосанітарного стану ріллі в сівозміні.

Позитивом є закріплення в посівах такої культури, як цукровий буряк (926 гектарів). Його важливість обумовлена високим рівнем фінансово-, енерго- та працезатратності на одиницю площі посіву.

Недоліком є зростання в посівах соняшнику (12121 гектар), що перевищує рівень рекомендованих норм і теоретично має негативний вплив на сівозміну в противагу посівам гороху та сої.

Виробництво озимого ріпаку коливається в межах 1,5–2,5 тисяч гектарів (в 2017 році було 2588 га) і залежить в основному від наявності вологи в ґрунті на момент оптимальних термінів його посіву (кінець серпня). В цих об'ємах площ ріпак має позитивний вплив на стан родючості ґрунту.

Розвиток галузі тваринництва, зокрема і в 2017 році, ще далеко не відповідає умовам сьогодення. Причиною цього є низький технічний і технологічний рівень виробництва. На фоні низької окупності виникають великі труднощі на шляху сучасної модернізації галузі в цілому.

Відносно достойні темпи переоснащення в галузі мають лише глибоко спеціалізовані підприємства, що займаються виробництвом свинини: ТОВ «АХ», ТОВ «Зауер», ТОВ «Рябушківський бекон».

Досить конкурентний рівень має Лебединська рибоводно-меліоративна станція.

Решта підприємств ще явно відстають від сучасного Європейського рівня виробництва.

Позитивних змін зазнає технологія виробництва молока. Так, зокрема на початок 2018 року залишилися лише три ферми, ( ТОВ «Будилка», ФГ

«Поділля – Інвест», та ФГ Хвостенко), де не встановлені молокопроводи. При наявності фінансових можливостей це переоснащення відбудеться в 2018 -2019 роках.

Слід також відзначити, що рівень продуктивності корів в 2017 році продовжив своє зростання і склав 4960 кілограмів на корову в середньому по району. Відповідно зросли показники якості молока.

Водночас ще не сформувалася перспектива рентабельного виробництва яловичини та продукції птахівництва.

Прийнята 7 лютого 2018 року Постанова Кабінету Міністрів України №107 «Про порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для підтримки галузі тваринництва» може надати поштовх розвитку тваринницької галузі.

Її застосування в повній мірі може додатково залучити в Лебединський район щорічно понад 10 мільйонів гривень інвестицій у тваринництво. Надзвичайно важливим є той факт, що державна підтримка передбачена і для розвитку особистих підсобних господарств через доплати на утримання телят, що дає поштовх на збільшення рентабельності і кількості виробництва яловичини.

Підприємства агропромислового комплексу в 2017 році брали активну участь в розвитку сільських територій.

Так, зокрема в порівнянні з 2016 роком на 135% зросли надходження на потреби сільських громад по лінії так званих соціальних угод. В цілому за 2017 рік зафіксовано 6268 тисяч гривень зазначеної допомоги. В середньому це склало 102 гривні з кожного гектара орендованої ріллі району. При цьому різниця по сільських громадах колосальна: від 8 гривень на гектар в Гарбузівській до 529 гривень на гектар в Підпригорівській сільських радах.

В цілому кошти витрачалися на ремонт та утримання доріг 1566,0 тис. гривень, ремонт та утримання закладів освіти 1165,9 тис. гривень, закладів культури 208,0 тис. гривень, медицини 281,3 тис. гривень, утримання пожежних команд 1052,2 тис. гривень, водогонів 408,0 тис. гривень, організацію сільських свят 229,4 тис. гривень і таке інше.

Предметом окремих обговорень стало питання можливості надання допомоги з районного бюджету.

Вивчивши різні пропозиції і можливості на сесії в грудні 2017 року внесені і затверджені відповідні зміни до фінансування програми з районного бюджету на 2018, 2019 та 2020 роки на розвиток ягідництва (щорічно по 50 тисяч грн.)

Максимально спрощені умови одержання такої підтримки повинні стати стимулом для досягнення головної мети програми – зайнятості населення та поліпшення умов їхнього проживання та матеріального забезпечення.

В даному напрямку ведеться цілеспрямована робота на те, щоб в 2018 і наступних роках гроші з районного бюджету на зазначені цілі були повністю використані. З цією метою максимально спрощені умови одержання такої

підтримки, що повинні стати стимулом для досягнення головної мети програми – зайнятості населення та поліпшення умов їхнього проживання та матеріального забезпечення.

На сьогодні проведено 4 районні семінарські наради (у відділі АПР, в Межиріцькому будинку культури, в селі Боровенька в 2017 році, в залі засідання РДА в 2018 році), проведена також робоча зустріч в центрі зайнятості з безробітними в 2018 році. Інформація 2 рази розміщала в місцевій газеті в 2017 та в 2018 році, та передана через радіоефір.

Начальник відділу АПР



**Б.О.Лубенський**